

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 36

16 декабря 1935 г.

Цена № 5к

ТОВАРИЩУ Р. И. ЭЙХЕ

Комбайнеры Западной Сибири—участники всесоюзного совещания комбайнеров с членами ЦК ВКП(б) и правительства пишут тебе, Роберт Индрикович, пламенный привет.

Совсем недавно мы слушали речь нашего любимого вождя товарища Сталина. В своей исторической речи, произнесенной на нашем совещании, товарищ Сталин поставил задачу перед всем сельским хозяйством—дать 7—8 миллиардов пудов зерна вместо 5,5 полученных страной в текущем году. Мы сознаем, что в решении этой почетной задачи большая доля принадлежит нашей Западной Сибири, которая под своим руководством борется за то, чтобы стать второй пшеничной Украиной.

Особая роль, как указал товарищ Сталин, принадлежит комбайнам и комбайнерам. Наш край получает к следующей уборке комбайнов в несколько раз больше, чем сейчас имеется в крае. Надо использовать каждый час, чтобы готовить людей, кадры водителей машин.

В ответ на указания товарища Сталина, мы даем тебе Роберт Индрикович, обязательство: будем сами учиться и обучим каждый не меньше,

(Из "Сельской правды").

Чем по 10 комбайнеров, которые дадут на комбайнах не меньше нашей выработка. Мы призываем последовать нашему примеру всех лучших комбайнеров края.

Приехав домой, мы понесем нашим колхозникам и рабочим совхозов мудрые слова нашего любимого вождя, разожем подлинное стахановское движение в деревнях на ремонте в подготовке к весне чтобы провести сев в 8—12 дней и добиться высокого урожая, еще более зажиточной и культурной жизни.

Успехом борьбу за быстрейшее превращение Западной Сибири, во вторую пшеничную Украину, за реализацию сталинского наказа сельскому хозяйству страны—дать 7—8 миллиардов пудов зерна.

Да здравствует наш родной великий вождь народов товарищ Сталин!

Да здравствует рулевой, западно-сибирских большевиков, тов. Эйхе.

Комбайнеры Западной Сибири, участники всесоюзного совещания комбайнеров и комбайнерок: МНОГОЛЕТНИЙ, ХАРИТОНОВ, КУЛЬКОВ, ЗИНОВЬЕВ, КОНЦОВА, ДОРОФЕЕВ, СУВОРОВ, ЕМЫШЕВ, КУПЦОВ, СИ, НИКОВ.

(Из "Сельской правды").

Речь тов. А. А. Жданова на собрании ленинградского актива, посвященном памяти С. М. КИРОВА, 1го декабря 1935 года.

Товарищи, год тому назад наша коммунистическая партия, ленинградские большевики и рабочие, рабочий класс, колхозники и все трудящиеся нашего великого Советского Союза понесли тяжелейшую, изгладимую утрату. От презренной руки отягленного злодея, смертельного врага рабочего класса, от руки последыша презренных осколков разбитой партией зиновьевско-каменевско-троцкистской оппозиции погиб выдающийся деятель нашей партии, вдохновленный трибун, неустрашимый революционер, чье огненное слово глубоко проникло в сердца трудящихся, чье имя подвергалось трепету врагов рабочего класса,—погиб любимый руководитель ленинградских большевиков, рабочих и трудящихся—товарищ Сергей Миронович Киров.

Смерть его потрясла до глубины, до основания всю нашу страну и всех трудящихся за рубежами нашего Советского Союза, всех истинных друзей социализма. Она лишь раз подчеркнула всю гнусность и презренность, все подлыеничество, все подлыеничество врагов социализма, осмелившихся поднять свою злодейскую руку на одного из самых лучших сынов нашей партии. Мы шлем тройное проклятие иудам, убийцам Сергея Мироновича Кирова, их вдохновителям и пособникам.

Прощу почтить память Сер-

Речь тов. СТАЛИНА

на совещании передовых колхозников и колхозниц Таджикистана и Туркменистана с руководителями партии и правительства

4-го декабря 1935 года.



Товарищи! Президиум часто ящего совещания поручил мне заявить вам о двух вещах:

Во-первых о том, что у президиума имеется намерение представить к высшей награде к ордену всех участников и участниц данного совещания — за отличную работу (продолжительные, бурные аплодисменты. Крики "ура". Всегласы: "Да здравствует товарищ Сталин!" и преветственные возгласы по адресу руководителей партии и правительства).

Во-вторых о том, что у правительства имеется решение дать по грузовику каждому колхозу, представленному здесь, и преподнести каждому из участников совещания из пластика (подарок) и часы: мужчины — карманные, а женщины —ручные (продолжительные аплодисменты) и часы: мужчины — карманные, а женщины —ручные (продолжительные аплодисменты).

Мне говорят отовсюду, что я должен кое-что сказать.

Всегласы: правильно! (аплодисменты).

Что тут сказать? Все сказали.

Очевидно, что дело с хлопком у вас пойдет. Это видно из всего того, что у нас здесь происходит. Колхозы у вас раснут, желание работать имеет ся, машины дадим, удобренние получите, помочь всякая, какая только необходима, товарищ Молотов, председатель Совнаркома, уже заявил вам об этом, — будет оказана. Стало быть, дело с хлопком у вас пойдет и зажиточная жизнь развернется.

Но есть, товарищи, одна вещь более ценная, чем хлопок — это дружба народов нашей страны. Настоящее совещание, ваши речи, ваши дела говорят о том, что дружба между народами нашей великой страны укрепляется. Это очень важно и знаменательно, товарищи. В старое время, когда у власти в нашей стране стояли царь, капиталисты, помещики, политика правительства состояла в том, что бы сделать один народ — русский народ — господствующим, а все другие народы — подчиненными, угнетенными. Это была зверская, волчья политика. В октябре 1917 года, когда у нас развернулась великая пролетарская революция в нашей стране.

Товарищ Киров был замечательным человеком. Он воплотил в себе лучшие качества большевика ленинца — стalinца. Он, как истый ленинец, помнивший великие заветы нашего учителя Ленина о том, что каждый большевик, каждый руководитель должен уметь учить массы, участь у них практическому опыту в их повседневной революционной борьбе, обладал исключительным умением вести массу, учить массу и учиться у нее.

Он, как великий вождь и руководитель, умел организовать и вести массы вперед и вперед под лозунгами нашей партии, под лозунгами коммунизма.

Сергей Миронович в совершенстве обладал искусством спаивать и организовывать людей вокруг знамени партии. Его справедливо называ-

ния, когда мы свергли царя, помещиков и капиталиста. Великий Ленин наш учитель наш отец и воспитатель скажет, что не должно быть ни господствующих, ни подчиненных народов, что народы должны быть равны и свободными. Этим он поклонил в гроб старую царскую буржуазную политику и привозгласил новую, большевистскую политику — политику дружбы, политику братства между народами нашей страны.

С тех пор прошло 18 лет. И вот мы имеем уже блага результаты этой политики. Настоящее совещание является ярким доказательством того, что былое недоверию между народами СССР давно уже положен конец, что не доверие сменилось полным взаимным доверием, что дружба между народами СССР растет и крепнет. Это, товарищи, самое ценное из того, что дала нам большевистская национальная политика.

А дружба между народами СССР — большое и серьезное завоевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. Никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует. Можете не сомневаться в этом товарищи.

(Бурная аплодисментами все присутствующие встают, возгласы: "Сталину — ура!").

ли трибуном партии, трибуном нашего великого народа. Он, как немногие, умел вдохновлять, зажигать и двигать массы в бой.

Он впитывал в себя революционный порыв и энергию масс их волю к действию, перерабатывал в своей мудрой, прекрасной "лаборатории" — в своем великом мозгу и горячем сердце и возвращал массам обратно эту революционную энергию и энтузиазм в виде огненных каскадов своих речей, выступлений, статей, указаний, сочетавших в себе практическую мудрость с революционным размахом и перспективой.

В Сергея Мироновича воплотились блестящие качества большевика, умеющего сочетать мелкие, будничные дела с революционными перспективами.

(Продолжение на 2 стр.).

РЕЧЬ ТОВАРИЩА А. А. ЖДАНОВА

на собрании ленинградского актива, посвященном памяти С. М. КИРОВА, 1го декабря 1935 года.

Продолжение.
Начало см. на
1 стр.

спективами, с уменьшением видеть завтрашний день нашей борьбы.

Сергей Миронович, как истый ленинец-сталинец, владевший в совершенстве стalinским стилем работы, умел в эти будничные мелкие дела—шила ли речь о станке, шла ли речь о рабочем клубе, шла ли речь о лесосплаве, шла ли речь о рационализаторском мероприятии и т. д.—вложить революционную страсть и пафос, связать их с борьбой за счастливое будущее всего человечества.

Партия посыпала Сергея Мироновича из труднейшие и ответственные участки строительства. И в условиях большевистского пошелья, и в дни великой борьбы за власть советов, и после завоевания советской власти, будь то нелегальная работа в Томске и Владикавказе, будь то кипучая работа по строительству советской власти и борьба с белогвардейской контрреволюцией на Кавказе, в Астрахани, будь то создательная работа в Баку после разгрома контрреволюционных банд, будь то громкая творческая работа в Ленинграде,—везде, на самых трудных участках, куда партия и Центральный Комитет посыпали товарища Кирова, он с честью, как настоящий большевик-руководитель, справлялся с делом, поученным партией.

Он дал блестящие образцы применения ленинско-сталинской тактики и стратегии вложивших перенапряжениях массовых сил, в трущебнойстановке.

Он дал блестящие образцы работы, на которых всем надо учиться и на которых надо учить молодежь, надо читать грядущие поколения здравствия.

Товарищ Киров был назначен Центральным Комитетом партии в Ленинград в будное для ленинградской организации время, когда нашею пути встали презрение зиновьевцев, пытающиеся привести ленинградскую организацию против нашей партии, захотевшие заменить рабочую за социализм борьбу за восстановление капитализма, повернуть назад курс истории, разрушить заветия Великой пролетарской революции в СССР.

Под руководством товарища Кирова ленинградская организация в кратчайший срок сумела разгромить преданных врагов партии и народа—зиновьевцев, каменевцев, троцкистов. Он сумел в 1926

году организовать лучших передовых людей ленинградской организации, собрать их силы, сколотить партийный актив и явить массы в бой за великие задачи, поставленные партией перед ленинградской организацией. Сергей Миронович добился того, что ленинградская организация в кратчайший срок преодолела и разгромила контрреволюционную зиновьевщину.

Сергей Миронович во главе организации ринулся в бой за восстановление, за реконструкцию и дальнейшее развитие ленинградской промышленности. Сейчас ленинградская промышленность представляет собой могучее оружие, которое в руках партии помогает всей нашей стране овладевать новой техникой. Ленинградская промышленность является одним из самых передовых отрядов социалистической индустрии. Она дает новую технику, дает технические кадры для всей страны. **И это есть дело Кирова!** Именно он поднял и двинул вперед ленинградскую промышленность, вливая в каждую деталь, в каждую мелочь. Именно он добился того, что ленинградская промышленность заняла то место, которое она занимает сейчас в деле социалистической реконструкции народного хозяйства.

Это под его руководством отсталое, мелко-собственническое, крайне некультурное, нищее, деревенское сельское хозяйство Ленинградской области, на базе колективизации, пошло вперед—Ленинградская область успешно превращается из потребляющей области в одну из крупных производящих областей Советского Союза.

Кто, как не он, выдвинул лозунг, что мы должны встряхнуть старую бесплодородную Колыскую землю, старую тунду, чтобы посмотреть, что там находится. И она засверкала для советской власти, для социалистического строительства огнями своих электростанций, своих заводов, засияла огнями своей новой техники. Это он, это Миронич,—под его руководством ленинградские большевики приобщили дикую, нокультурную, гостую, пустынную страну к социалистическому строительству.

Он был душой дела во всех областях социалистического строительства в Ленинграде, и не только в Ленинграде. Вся партия знала Миронича, как одного из признанных лучших своих руководителей.

Киров был источником исчерпаемой энергии, аккумулятором, дававшим лучистую энергию большевистскую искру, творческую инициативу, которая воодушевляла массы.

Трижды презренные гады контрреволюции оборвали его жизнь, заставили перестать биться его горячее, его смелое, его прекрасное сердце, его мозг. Эта тяжелейшая ут

ратра показала нам всем, что разбитый на всех фронтах социалистического строительства капитализм цепляется за последние средства борьбы. Убийство Сергея Мироновича показало, как острые еще борьба и как велика должна быть революционная бдительность партии, рабочего класса, всех трудящихся нашей страны.

Сергей Миронович погиб на подноге 1935 года, замечательного новыми великими победами социализма, года, когда по настоящему развернулась во всей красе эта жизнь, за которую так страстно боролся **Киров**. Как он чувствовал и предвидел этот расцвет социализма! Еще в речи на XVII съезде партии он говорил: «Как хочется жить и жить!»

Врагам рабочего класса не удалось ни на минуту приостановить победоносного движения социализма. Им не удалось посеять смятение в наших рядах. Наша партия является ленинско-сталинской партией, она выкована из большевистского металла, она сильна своей волей, сильна своим руководством, ее ведет наш великий, мудрый и великий вождь **Сталин**!

На смерть Сергея Мироновича **Кирова** вся партия, наша ленинградская организация отвертили еще большим сплошнем и еще большей организацией своих сил. Наша ленинградская организация хорошо помнит указания Сергея Мироновича, что самоуспокоенность есть злейший враг большевистской работы.

В ответ на убийство товарища **Кирова** ленинградская парторганизация, под руководством Центрального Комитета партии, под руководством товарища **Сталина**, нанесла сокрушительный удар по окрестам контрреволюционной гиньевско-каменевско-троцкистской группы, по белогвардейской нечести, по остаткам царской челяди, разгромила осинные гнезда контрреволюции. И та проверка партийных рядов, которая происходила и происходит во всей партии, в том числе и в нашей ленинградской организации, которая помогла партии

выбросить из своих рядов все враждебные, неустойчивые, колеблющиеся элементы, эта проверка подняла бдительность нашей организации, укрепила партийное хозяйство. Эта работа должна быть доведена до конца. В наших рядах не может быть места людям, которые точат нож против большевистской партии, против дела социалистического строительства.

Товарищи! Социализм утверждает одну победу за другой. И самым ярким, замечательным событием в социалистическом строительстве последних лет является могучее стахановское движение, охватившее всю страну. Стахановский отбийный молоток нанес сокрушительный удар капитализму в коренном вопросе, в вопросе о том, кто создает наивысшую производительность труда—социализм или капитализм. Победы стахановского отбийного молотка имеют всемирно-историческое значение, ибо стахановцы и бусыгинцы на деле доказали, что социализм создает более высокую производительность труда, чем капитализм,

Товарищ **Сталин** в своей прозорливой, мудрой программе дал анализ состояния стахановского движения, оценку его величайшего значения, определил наши задачи. Товарищ **Сталин** указал, что стахановское движение таит в себе зерна коммунизма. Указание товарища **Сталина**, что стахановское движение предоставляет из себя основу для будущего коммунистического общества, наполняет всю нашу партию, весь рабочий класс, всех стахановцев, всех передовиков рабочего класса и колхозников гордостью и беспредельной уверенностью в победе нашего дела, великого дела партии Ленина—Сталина.

Нашему **Кирову** не удалось дожить до замечательных дней стахановского движения, но он вложил всю свою душу, весь свой талант, все свои силы, чтобы приблизить этот чудесный день, чтобы помочь организовать ту светлую, счастливую, веселую жизнь, которая строится в нашей стране под руководством великого **Сталина**.

Вдохновляемые светлыми примерами жизни Миронича, его лучезарным образом, который будет жить века, под руководством мудрого, великого вождя товарища **Сталина**, мы найдем вперед к окончательной победе этого дела, за которое боролся и погиб Миронич!



На второй съезде выставка в честь гостей присутствовал знатный человек края делегат 2-го Всесоюзного съезда колхозников тов. Бобин Петер Васильевич, инициатор которого была организована с.-хоз. выставка. **На снимке:** Бобин Петер Васильевич

Парторг отстает в партучебе

В. С. Шестаков в кандидатской школе занимаются 4 кандидата партии. Как ни странно, а парторг Шестаковской кандидатской группы в партучебе является отстающим он, например, часто «засыпает» о днях партучебы, и часто, зная о них, не является на занятия. Материал тов. Никитин прорабатывает плохо и из-за этого на занятиях молчит.

Не пришли понять тов. Никитину, что такое поведение никак не совмещается со званием члена партии. Куда лучше его занимаются в кандидатской школе другие товарищи. Например, тов. Никитин (предколхоза «Камбинат») он на занятия всегда приходит подготовленным и активно участвует во всех вопросах; для проработки тем имеет свою литературу и ее пользуется. Хорошо занимается и тов. Основа (коммунист одиночка из колхоза «Красный сокол»), он не имеет ни пропусков, ни опозданий, материализ к занятиям всегда прорабатывает и конспектирует и выступая на занятиях правильно разбирается в вопросах. Так же хорошо занимается и тов. Пономарев.

Парторг тов. Никитин своим нерадивым отношением к партучебе меняет укреплять партлисиципину в партучебе. Такое поведение парторга за служивает резкого осуждения.

Бен-Булатов.

Пусть память о **Кирове** живет столетия!

Пусть учится молодежь и грядущие поколения на жизни и работе Сергея Мироновича **Кирова**!

Дело, за которое боролся **Киров**, находится в твердых руках нашего геронческого многомиллионного народа, и великого **Сталина!** (Бурные продолжительные аплодисменты).

ВЫРЫВАТЬ С КОРНЯМИ САБОТАЖНИКОВ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Токарю не дают работать на двух станках.

Токарь машинотракторной мастерской, тов. Полухин заявил: «Я хочу работать по-стахановски. Закрепите за мной 2 станка, и я их буду обслуживать на 100 проц.». Администрация М.Т.М. заявление тов. Полухина приняла к сведению и... и на этом успокоилась. Ниженесо-техническая секция (председатель Васильев, секретарь Долгаков), признав заявление за признак большей сознательности тов. Полухина, обещала для осуществления предложения тов. Полухина

сделать «оргмероприятия» и... и тоже на этом успокоилась.

Спрашивается: возглавляет ли администрация М.Т.М. и инженерно-техническая секция инициативу рабочих работать по-стахановски на ремонте тракторов? Нет. Она пытается сзади и ничего конкретного для Солженицкого разворота стахановского движения не делает. Токарь Полухин продолжает работать на 1-ом станке.

Максимов.

ПОКОНЧИТЬ С ПРЕСТУПНЫМ ИЗВРАЩЕНИЕМ С. ХОЗ. УСТАВА.

Правление колхоза „Трактор“ (Покровский с.-совет) в своей работе, встав на путь изграждения сельхоз. устава, допускает грубейшую политическую ошибку. Правление, например, ни одной женщине не предоставило по Серебренности отпуска.

Женщины, обращающиеся в правление с вопросом о предоставлении отпуска по Серебренности, от правленцев никогда толковых ответов не получают. Правленческие „чи-виши“, „забыв“ о том, что стахановский устав сельхоз. артели является нерушимым законом, предоставление отпусков женщинам по беременности считаю необязательным. Председатель колхоза „Трактор“ Крикавцов вместо исправления этой грустнейшей политической ошибки, незванно пожимает плечами. В колхозе до сих пор нет родильного дома, детям оборудованы безобразно. Об этих вопросах, предусмотренных уставом сельхоз. артели, правление также „забыло“.

Чункт о предоставлении отпуска женщинам по беременности также грубо нарушен и в колхозе им. 1-го мая. Пред. колхоза Язиков, женщины приходящих в правле-

ние по этому вопросу, оделят лишь грубым окрикам, дескать отважитесь, у меня есть более „кручинные“ дела. Этот любитель дел „кручинных масштабов“ никак не может понять самого необходимого, что только на основе правильного осуществления стахановского устава могут быть мобилизованы женщины—большая сила колхоза на выполнение хозяйственно-политических задач по укреплению колхоза и что устав является нерушимым законом. Детишки, имеющиеся в этом колхозе, не имеют ни уюта, ни культурного убранства, и редкая матерь может „рискнуть“ отдать любимого дитя в этот пустой холодный дом. Видимо, заниматься эти ми „мелочами“ любитель „больших дел“—Язиков считает непристойным.

Такие же безобразия с детелями есть и в колхозе „Новый Путь“ (пред. колхоза Ворожцов). Этот колхоз, особо крепкий экономически, в состоянии сделать образцовые детишки.

Нарушители сельхоз. устава, извращающие в угоду классового врага нерушимый закон, ответственны за свои политические ошибки перед всей колхозной массой.

П. Н.

ШИРЯТСЯ СТАХАНОВСКИЕ РЯДЫ

ПРОКОПЬЕВСК. Горняки Прокопьевского рудника отмечают совещание стахановцев новыми образцами высокой производительности труда. АСМОДЬЯРОВ ТИМОФЕЙ (шахта им. МОЛОТОВА), бригадир сталинской бригады, 6 декабря во вторую смену выдал 1520 тонн угля. В этой смене вместе с Асмодьяровым работало 13 крепильщиков.

Тов. КУРТКОВ (шахта им. БОРШИЛОВА) 5 декабря

за смену выдал 1042 тонны. Тов. МЕРКУЛОВ—ученик школы горпромуча за смену прошел 39 метров печей и параллельных штреков.

В ответ на речь товарища Сталина ученик прокопьевской школы горпромucha комсомолец Меркулов, 6 декабря на шахте им. Эйхе, работал в штреках и печах, дал 36,5 метра ухода.

Директор школы МАКШАНЦЕВ.

В стахановские „колеса“ бирократы суют „палки“

Бригада монтажной бригады В.-Чебулинской МТМ, тов. Основа план ремонта тракторов за ноябрь выполнил на 159 проц. и заработал 445 р. Тов. Основа, иронизируя в работе стахановский метод, стал в МТМ передовым бригадиром и взял обязательство закончить ремонт всех тракторов по своей бригаде на 155 месяца раньше срока. Но заскорузлым бирократам из бухгалтерии МТМ, привыкшим к старым обеташшим нормам выработки, стахановские темы работы показались странными. Они испугались стахановцев, бросающих в мусорный ящик старые нормы и при выдаче зарплаты грубейшим образом нарушили приказ Наркома земледелия тов. Чернова о прогрессивной сдельщине на ремонте тракторов.

За ноябрь т.в. Основа было выдано не 445 р., а 130; за перевыполнение плана было не оплачено. Так как

„участь постигла“ Яковлева и Илющенко, которые применяя стахановский метод, также достигли перевыполнения плана, но за перевыполнение плана зарплату не получали.

Бухгалтерия М.Т.М. (бухгалт. Крапинин) вместе с администрацией этим фактом обнаружила свою заплесневшую заскорузлость и костно-нерадовое отношение к росткам стахановского движения, появляющимся в М.Т.М.

На собрании рабочих М.Т.М. 3-го декабря все сказанное было сообщено сколько зароботал тов. Основа и другие товарищи, но после выдачи зарплаты это сообщение оказалось пустым звуком.

Рабочим М.Т.М., исполнившим нормы выработки, должен быть немедленно сделан поэенный расчет. Бирократы же из бухгалтерии М.Т.М., сующие палки в стахановские „колеса“, должны быть привлечены к ответственности.

А. Спиртов

На речь вождя отвечаем боевой подготовкой к севу

Речь товарища Сталина на совещании передовых комбайнеров и комбайнериц, колхозники сразу прочитали, как только она появилась в газете. 10-го декабря правление колхоза им. Яковлева собралось вместе с колхозным активом, чтобы колхозники проработать речь любимого вождя и наметить практические мероприятия по улучшению массивов для работы комбайна. Выступающие колхозники подчеркнули ту исключительную заботу, которая проявляется со стороны партии и особенно товарища Сталина об укреплении колхозного строя.

Собрание наметило, чтобы лучше подготовиться к севу,

практические мероприятия и постановило подготовить для работы комбайна хорошие массивы, вывезти 1400 возов на землю, не менее 30 центнеров собрать золы, на площади 89 га сделать снегозадержание и для повышения агротехнических знаний колхозников организовать при колхозе агротехнический кружок.

Собрание вместе с этим взяло обязательство немедленно начать боевую подготовку к севу. Надеемся, что это обязательство будет выполнено полностью. Будем за него по большевистски бороться.

В. Андраханов, И. Ларионов, А. Есин, А. Сайгин, И. Чернышев, Г. Горлов, С. Горлов.

Уход за конями безобразно плохой

В колхозе „Путь Ленина“ (Н.-Троицкий с.-совет) отношение к жеребим кобылам безобразно плохое. Их используют на тяжелых работах. Содержатся они вместе со всеми рабочими лошадьми. Ввиду такого ухода уже аборти-

ровано 6 лучших маток.

Также в плохих условиях содержатся жеребцы-производители.

Правление колхоза (пред. Мишин) для изживания этих безобразий мер не принимает.

Ф. С.

ДВУХМЕСЯЧНЫЕ ПЧЕЛОВОДНЫЕ КУРСЫ

Чебулинское РайЗО при колхозе „Путь Ленина“, Н.-Троицкого сельсовета с 20 декабря сего года открывает двухмесячные пчеловодные курсы. Общежитие для курсантов подготовлено.

Правления колхозов должны выделить на курсы предан-

ных пчеловодному делу, честно работающих колхозников, обеспечить курсантов продуктами питания на все время курсов и обеспечить своеевременную явку.

Районный инспектор по пчеловодству **Г. Соловьев.**



О ГОСУДАРСТВЕННЫХ СЕМЕНАХ И КОЛХОЗНОМ ПРЕДСЕДАТЕЛЕ

Ночью 13-го декабря у амбаров колхоза им. Калинина стояло 15 подвод с привезенными семенами. На трескучем морозе дрожали вспотевшие лошади, покрываясь льдом. Возчики, выйдя из терпения от долгого ожидания кладовщика, оделяли беспощадной бранью членов правления во главе с председателем Горловым, а некоторые из них оставляли лошадей, ходили по деревне и искали кладовщика и председателя колхоза. Но не было никаких результатов ни от брани ни от поисков. Правленческие „заправила“ тем временем „поставив крест“ на неотложные дела, или водку.

Прозывшие возчики, с трудом найдя кладовщика, поздней ночью кое-как убрали мешки с семенами и выпрямили продрогших лошадей и это, говорят они, еще хорошо. А 12-го декабря „картина“ получилась куда хуже этой. Два возчика, оставив почью лошадей с семенами, также ушли в поиски правленцев, лошади же от амбаров ушли и с возами семян, как „беспринципные“ были перехвачены инспектором. Дело к счастью правленческих заправил, кладовщика и возчиков принял тут не так уже плохой конец. Вору пшеница не попалась.

О семенах у правленцев и колхоза им. Калинина нет никакой заботы. Бесшабашно разгильдяйство этих расправившихся пьяных бесчинников во главе с председателем Горловым, граничит с преступлением. М.Т.С. и Райзо должны их научить ценить семена, отпускаемые государством.

Ерошин

СЕМЕНА ХРАНЯТСЯ ХОРОШО

Промколхоз „Таежный трудовик“, Козеульского с.-совета семена пшеницы, гречихи и льна засыпал на 100 проц. по плану. План засыпки семян овса выполнен на 133 проц. Семена отсортированы и хранятся в хорошем амбаре.

Е. Аксененко



На второй с.-хоз. выставке участвовали лучшие ударники колхозов, давшие лучшие показатели по пчеловодству и животноводству.
На снимке: лучшие ударники татарского колхоза "Кзылтус", Ново-Курбатовского сельсовета. Слева направо лучше доярки Одногулина, Хандебаева, Ибрагимова, Кустафина и пастух Конгильдеев.

НА ОТФ БОЛЬШИЕ БЕСПОРЯДКИ

В ОТФ колхоза "Победа", торой пятилетки", Чумайско-о-совета уход за овцами оставлен плохо. Ввиду того что овцеводство ухода в 1935 году из 715 овец пало 135 голов и скинуло ягнят 12 овец. Падеж скота актами не оформлен. Учет овец поставлен на худа негодно. На ферме изо-

литора для больного скота и родильного помешания нет.

Нужно привлечь эти яви- кие сезонные изжития. Не- медленно оборудовать родильное помешание, чтобы недопустить падежа молодняка в период массового окота.

Горбачев.
Понебратов.

Е. Жуков

Итало-абиссинская война

(Продолжение. Начало см. в №№ 32, 34, 35. В след. № продолжение)

Однако указанных внешнеполитических принципов, на извес- ное время отвлекла внимание японского империализма от Абиссинии активизация японской агрессии в Китае.

В откликах японской буржуазной прессы на "абиссинскую проблему" можно явственно прослушать две тенденции, проявляющиеся с большей или меньшей ясностью: определенные моменты и отражающие двойственную линию ненужения японского империализма по отношению к развивающемуся итальянскому наступлению на Абиссинию.

Первая линия заключается в перенесении "великих" принципов японской "борьбы" за "расовую справедливость" азиатского на африканский материк и в инспирации "возмущения" действиями итальянского империализма в Абиссинии. Можно сказать, что большинство японской печати занимает анти-итальянскую позицию. На крайнем фашистском фланге этой печати идеологии японских колонизаторов, маскируя империалистическую сущность собственной захватнической политики в Азии, выступают с протестами против подготовляющейся завоевания независимой "черной империи", "европейскими разбойниками".

Однако, храбрые заявления г. Киссава типа вышеупомянутого рассчитаны исключи-тельно на более или менее ограничное "внутреннее" японское потребление. Всистые прокламации японских "пан-азиатов" и фашистов различных толков, призывающих к вербовке добровольцев, чтобы итии сражаться за независимую "цветную" Абиссинию против "белых империалистов", несомненно, не отражают политического курса японского империализма.

ЛУЧШИЕ ПРЕМИРОВАНЫ

Для лучшего обслуживания пчеловодства колхозников и тружеников Чебулинской район разбит из 8 кустов беспилотной технической консультации по вопросам пчеловодства. К каждому кусту приведены инструкторы. В качестве вспомогательных инструкторов выделены лучшие пчеловоды колхозов. Из восьми инструкторов, пять

свою работу приводят хором, а три неудовлетворительно.

Чебулинское РайСО за хорошую работу премировали деньгами следующих колхозных пчеловодов: Основа М.Д. ("Красные соколы"), Матренина И.Ф. ("Красный октябрь"), Мельникова С. ("Красный Сибиряк"), Платайкина К. ("Путешественник революции"), Варламова С. ("Гаражный трудовик")

Г. Соловьев.



ПЛАН СДАЧИ ТАБАКА ВЫПОЛНЕН НА 172 проц.

Колхоз "Путь Ильича", Алчедатского с.-совета в 1935 г. урожай табака с га получили больше 18 центнеров. План сдачи табака государству в количестве 377 центнеров выполнен досрочно, 15 ноября. Сверх плана сдан 250 центнеров.

Такого успеха в развитии табаководства колхоз добился благодаря хорошей работе бригадира табаководческой бригады Степанова Д., который участвует во всесоюзном союзовании табаково-

дов. Тов. Степанов выделен кандидатом на получение краевой премии.

В табачной бригаде во время работы выдались ударники Загжевской В. Е., Горелова В. Ф., Коштова М. А., Панкова Г. Т., Нашкев Т. Е., Дубинина А. П., Коштова А. А., Панкова И. Н., Загжевская Е. Г. Они норму пресорки табака выполняли ежедневно до 150 проц., сортовку до 133 проц.

С. Симанский.

Семена хранятся под снегом

В колхозе "Рассвет Тайги", Козеульского с.-совета семена не отсортированы и хранятся в плохих амбарах. На семена нанесено толстый слой снега. А хорошие амбары дуются. Качество семян никто не проверяет. Амбары с семенами не охраняются.

Сторож Нотапов Д. у амба-

ров бывает только с вечера, посмотрит на замок и уходит домой, так как около амбара нет избушки для сторожа.

Правление колхоза (пред. Новиков) для сохранения семян от порчи и расхищений мер не принимает.

В. Петракенко.

Вора правление колхоза милует

Бригадир колхоза "Красный труд", (Прележский с.-совет) Сечиников Е. в колхозе был замечен в боровстве колхозного добра. Но оставаясь безнаказанным, он продолжает воровать, и сейчас. Например, недавно он украл один воз сена, а 10 ноября украл целый стог сена в четыре воза. Но все это проходит Сечиникову наказанно. Правление колхоза (пред. Ефремов) вора колхозной собственности почему-то не признает.

Колхозник.

Нормальное условие в Алчедатской школе для занятий учащихся не создано. В школе грязно и холодно. Нет кипяченой воды. Все это плохо отражается в учебно-воспитательной работе школы.

Учительница Емельянова делает частые прогулы, отлучаясь то в Марийск, то в с. В.-Чебулы.

Сельсовет для изживления этих безобразий мер не принимает.

Г. Чернов.

Ликвидируем малограмотность

В колхозе "Канап", Козеульского с.-совета счетоводом колхоза Михайлов В.П. организовал ликвидацию малограмотности и неграмотности среди взрослых колхозников. Занятия начались 13 ноября. Сам тов. Михайлов В.П. обучает 14 человек малограмотных. 6 человек неграмотных выделены в отдельную группу. Их обучает комсомолец Михайлов Е.П.

В общежитии птичевого за-

вода, 13 малограмотных кол-

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

- ◆ 1 год 3 р. 60 к.
- ◆ на полгода 1 р. 80 к.
- ◆ Подписка принимается почтовыми агентствами и сельским письмоносцами.

Заготовка пушкины выполнена на 100 проц.

Козеульский Заготпункт Зап. Сибиричии (зап. пунктом А. Мицкевич) план заготовки пушкины 4 квартала на сумму 13524 р. на 20 ноября с-г. выполнил на 100 проц. Заготовка продолжается сверх плана.

Бутузэ.

Отв. редактор П. Новиков

ВНИМАНИЕ!

Хозяйки, берегите посуду и не задерживая сдавайте

в любой торгующий водкой и водизделиями—магазин или ларек **Главспирта, Сибторгра, Бакалеи, Горпотребсоюза, Гай, Стребкоюза, Сельпо, УРСов, ОРСов, Инвалидной кооперации и т. д. (исключая магазины Гастронома).**

Посуда принимается в неограниченном количестве как monopolyного образца, так и немонопольного (кроме черной) по цене:

Емкость	С	Без проб
0,25 ведра и 3 литра	1—51	—60
1 літр	0—800	—75
0,05 ведра и 0,5	0—550	—50
литра	0—450	—40
1 40 ч. ведра и 0,25		
литра		

Во всех случаях незаконного отназа в приеме посуды или навязывания товаров на стоимость посуды, пишите в книгу заявок магазина.

Посуда немонопольного образца (фигурная, цветная, на разиня, молочная, боржомная и ведерного измерения без этикета Главспирта) будет беспрепятственно приниматься.

Только до 1 января 1936 г. после чего приемка таковой будет прекращена.

Спешице сдать

Запись спиртотрест.